

Представляем кандидатов

Игорь ПАВЛОВ:

„Свою работу оцениваю как нормальную и честную“

— XX съезд ВЛКСМ оценил ситуацию, сложившуюся в комсомоле, как предкризисную, второй пленум — как кризис. Может ли продлить XXI съезд эту цепочку определений?

— XX съезд не решил ни одного конкретного вопроса, волнующего первичные организации. Задача центра — определить позицию комсомола. А кто будет выполнять принятые решения, если рассыплются первичные? На восьмом пленуме ЦК я предложил повестку для следующего пленума «Перспективы развития первичных организаций», а ее не приняли. Если XXI съезд пойдет на раскол, мы можем дать свою альтернативу: федерация молодых рабочих ММК. Морально и психологически мы к этому готовы.

— Как оцениваешь положение дел в комсомоле на ММК и свою работу?

— У меня такие отношения с ЦК ВЛКСМ: дайте возможность, мы будем работать. Так должно быть в комсомольской организации ММК. А у нас постоянное ожидание приказа сверху, нет поддержки, помощи мало. Мешает «дедовщина» и ценз оседлости. А вообще комсомольская организация комбината только встает на ноги, у нее только-только прорезаются зубки и ставится голосочек.

Свою работу оцениваю как нормальную и честную.

— Сразу ли согласился баллотироваться или были сомнения?

— Надо доделать то, что задумано, запланировано. Месяев 9, я думаю, хватит. А сомнения были, в основном, личного, чисто человеческого плана.

— Что ждешь от конференции?

— Конференция должна поставить задачи и показать позицию комсомола во взаимоотношениях с хозяйственным руководством, которая должна проявиться как партнерство.

Игорь ЧУМИЧЕВ:

„Себя оценивать нужно делами...“

— XX съезд ВЛКСМ оценил ситуацию, сложившуюся в комсомоле, как предкризисную, второй пленум — как кризис. Может ли продлить XXI съезд эту цепочку определений?

— Возможно, что такие решения будут. На XXI съезде ВЛКСМ, это уже явно, будет продолжаться перестройка сверху. Пока это неизбежно, ведь комсомол — это слепок общества. Скорее всего будут говорить о федерализме, о новом строении комсомола, но организация останется единой.

— Как оцениваешь положение дел в комсомоле на ММК и свою работу?

— Положение дел очень давно оцениваю как кризисное. Мне иногда кажется, что годами воспитанное социальное единство привело к противоположной ситуации: к всеобщему безразличию. Когда наступит всеобщее понимание, что в организации нужно прежде всего работать, что может сократить ряды, можно надеяться на изменение. Ясно и то, что нужно менять стиль общения в комсомоле, учитывать человеческий фактор, беречь индивидуальность. Основой взаимоотношений должна стать правда. Комсомольская организация ММК не развалится хотя бы потому, что существуют традиции в отношении комсомола с хозяйственным руководством, может быть, именно эти традиции дадут толчок вперед.

Что касается самооценки — ну, скажите, какие для этого существуют критерии? Себя оценивать нужно делами, а не словами.

— Сразу ли согласился баллотироваться или были сомнения?

— Сомнений не было. Моя работа по сути не изменится. Должна присутствовать та же самостоятельность и ответственность.

— Что ждешь от конференции?

— Жду единственного, даже не как комсомольский работник, а как обыкновенный человек. Конференция должна показать, что комсомольская организация ММК действительно нужна. И, может быть, покажется странным, но хочется доказать именно руководству комбината, что комсомол существует не просто как аксиома, не чисто номинально, а как помощник и партнер хозяйственного руководства. Тогда наверняка нам будет легче общаться и вести совместную работу.

Почта редакции

Отзовется добрым словом

Уважаемая редакция «ММ»! Я хотел бы, чтобы вы опубликовали мое маленькое письмо.

Я ехал в трамвае от остановки «Ул. Тевосяна» до «Центрального рынка». Водитель трамвая вежливым голосом объявлял все остановки, желая пассажирам при выходе хорошего отдыха и хoorшей работы. Также всех предупреждал соблюдать правила дорожного движения.

Ехал я во втором вагоне, видел, как пассажиры отзывались о водителе: мол, вот бы все так относились к своей работе. От такой малости в салоне было приподнятое настроение пассажиров. Доехав до Центрального рынка, я пересел в первый вагон, так как меня этот водитель заинтересовал. 25 остановок, пока я ехал в трамвае, водитель объявлял их все неизменно вежли-

вым голосом. Это было 14 октября в 11 часов, трамвай шел маршрутом № 9, вагон № 2155. Я записал фамилию водителя. Им оказался молодой паренек В. А. Ямщиков. Он заслуживает уважения и всяческого поощрения. Хороших людей должны знать. А взаимное уважение водителя и пассажиров делает людей добрее и милосерднее.

С уважением
А. П. ЖИТКОВ,
майор в отставке.

Отчеты и выборы в комсомоле

ИЗБРАН президиум, уточнена повестка, утвержден регламент. Секретарь комсомольской организации прокатного производства Евгений Яковлев переходит к отчетному докладу. Начинает с оценки ситуации, сложившейся сегодня в комсомольной стране и в частности на ММК. Если в 1988 году численность комсомольцев в прокатном производстве составляла 1980 человек, то на текущий момент она насчитывает 1657 комсомольцев. Причин несколько: и падение авторитета комсомола, и тяжелые условия труда, и отсутствие социальных благ. Для решения проблем необходима активность молодежи и тесное сотрудничество комсомола с общественными организациями и администрацией производства, представительство молодежи в выборных органах. Последовательно, кратко, ясно освещал докладчик каждую тему. При распределении в 1988 году 19 квартир МЖК не было прежней уравниловки. После изменения условий соревнований из 39 ранее существующих КМК осталось только семь. 44 тысячи рублей составляют взносы комсомольцев-прокатчиков, и сегодня необходимо, чтобы 50 процентов этих денег оставалось в комитете, а пока на их счету 11,5 тысячи, которые поступили от сбора металлолома, подрядных работ. Так же в докладе говорилось о культурно-массовых и спортивных мероприятиях, о швейской работе в лагере «Горное ущелье» и школах. Особое внимание было уделено на низком уровне информированности рядовых комсомольцев. Зачастую свежая информация передается по принципу игры в «глухой телефон», а потому должна быть строгой явкой на совещание секретарей, регулярное посещение сменно-встречных собраний. Один за другим выходили ребята, многие говорили из зала. У каждого было что-то свое, но все выступления слились в одну большую тему: в основном говорили о правах молодежи.

— Права на социальные блага человек получает проработав 3 года, а то и 5 лет. Молодежь отбрасывается в сторону даже при распределении товаров молодежного спроса: «видиков», «Шарпов», спортивного инвентаря...

— Что толку от существования ответственных за работу с молодежью в профкоме и парткоме? Их деятельность сводится к выслушиванию и сочувствию. На деле такой работой занимаются сами молодые — комитет комсомола производства во главе с секретарем.

— Неправедливо, что с переходом на комсомольскую работу люди теряют до 100 рублей в заработной плате...

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

— Сейчас модно упрекать молодежь, говоря «мы пережили все трудности, мы пережили все трудности...»

перечислить средства на полезное дело, я думаю, никто не откажется, все помогут.

— Полгода прошло, как я пришел из армии. Если сравнить жизнь комсомольской организации тогда и сейчас, с уверенностью отмечу, что она стала лучше, интереснее.

Этими словами, вызывающими оптимизм, и хочется подвести черту под прошедшим. Все уважающие оценили работу комитета комсомола производства удовлетворительной, зачитывается постановление, а конференция его утверждает. Избирается новый комитет ком-

„Все в твоих руках...“

мается кучка людей, а требуют внимания при распределении дефицита среди комсомольцев все. Вчера собирали металлолом и пришли только соревнующиеся за право стать бойцом МЖК.

— Да, интересы молодежи должен защищать комсомол. А о чем мы спорим? Если мы будем заниматься только делажкой, нам скоро нечего будет делать.

— Делим, спорим, делим... Посмотрите, какая у нас рождаемость... А заболеваемость! Одним из направлений в работе комсомола должно быть выделение средств на развитие здравоохранения, строительство детских учреждений.

— Надо вкладывать деньги в больницы, детские дома. Всем хочется жить нормально уже сегодня. У нас в цехе одна восьмая часть молодежи, значит одна восьмая товаров наша. Этот вопрос решен в СТК. А знаете, почему у молодежи чувство обделенности? Потому что работают в комсомоле, предлагают и требуют одни и те же. Есть разница в том: придет 10 человек и предъявит свои права или 150? Тогда можно, показав работу, что-то и потребовать, если доходит до этого.

— «Под лежачий камень вода не бежит» — любой вопрос можно решить самим. Пока права ребят отстаивает секретарь комитета комсомола производства, а должен коллектив. Нам, безусловно, нужны профком, партком, но посмотрите сами: у них хватает своих проблем, которые они не могут решить. Основная помощь должна быть от комитета комсомола ММК и на его же уровне должны решаться общечеловеческие проблемы: больницы, детские сады.

— Плохая информированность. Часто просьбы передаются через кого-то. Ребята иногда не знают, чего от них ждут и где. А ведь е-

слишком много.

слишком много.

слишком много.

На правом фланге пятилетки



Уже более двадцати лет отработал в третьем мартеновском цехе Николай Георгиевич КРИВОРОТОВ. Начиная выпускником профтехучилища, стал бригадиром электрослесарей. Не случайно избрали его общественным инспектором по технике безопасности. В этом — немалая часть его шефских обязанностей.

Фото В. Макаренко.

Репортерская

хроника

Огородные

заботы

горняков

Горно-обогатительное производство, славящееся заботой о своих садовых участках и поливных огородах, и сегодня продолжает работу в этом направлении.

Коллективный сад «Горняк» увеличился на 117 участков, огороды также расширены на 20 гектаров. Недавно собран урожай, но загородные участки горняков не пустуют: идет подготовка к следующей весне. Вся земля уже вспахана, завезено 1000 тонн органических удобрений, щебенкой отсыпаны дороги на картофельные поля, заканчивается благоустройство дорог в саду.

Такая система: «готовь сани летом» — у горняков давно стала нормой. И другим профсоюзам надо взять их опыт на вооружение.

У хорошего хозяина все делается вовремя, оттого горняки всегда с урожаем.